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PRESSEMITTEILUNG

"Wer hat dich, du schöner Wald (in Syke) . . ."

Donnerstag,12.04.2018,19:30 Uhr, Veranstaltungsraum Waldstr. 1

Heinz-Dieter Tegtmeier im Erzähl-Café - seit fast 30 Jahren Syker Förster 

„In 30 Jahren können Bäume ganz schön dick werden“, sagt Heinz-Dieter Tegtmeier schmunzelnd. Obwohl ein Förster eigentlich immer für nachfolgenden Generationen arbeitet, gibt es gerade im Syker Wald, dem Friedeholz und der Westermark, erst 45 Jahre nach der vernichtenden Sturmkatastrophe von 1972, schon wieder mächtige Bäume und gegenwärtig viel zu tun. „Viel wächst zu und viel kann geerntet werden“, sagt Tegtmeier. Das wissen auch die zahlreichen Syker Säger und Käufer von Brennholz, die in diesen Wochen unterwegs sind und den Förster auf Trab halten.  

Die Vielfalt heimischer Baumarten, auch das enorme Wachstum der importierten Nadelhölzer wie Douglasie oder amerikanische Küstentanne, sorgen für die hohe Produktivität gerade unseres Waldes. Denn der Syker Wald steht damit an der Spitze der Reviere der Region. Dennoch geht der Umbau des Waldes hin zu mehr Vielfalt und Stabilität weiter – auch wegen der klimatischen Veränderungen – und die Arbeit des Försters keineswegs zu Ende. 

Am kommenden Donnerstag 12. April ab 19.30 Uhr wird Heinz-Dieter Tegtmeier im Rahmen der Vortragsreihe „Syker Portraits“ im Erzähl-Café über sich und seine Arbeit sprechen. Wie versteht er den Förster-Beruf heute in einer umweltbewussten Gesellschaft? Wie kann der Syker Wald den verschiedenen Ansprüchen von Natur- und Klimaschutz, von Freizeitbedürfnissen und wirtschaftlichen Interessen gerecht werden? Dazu sei nur angedeutet, dass Tegtmeier sich nie als nur ein „Holz-Förster“ verstanden hat, sondern sich in besonderem Maße der Beziehung von Mensch und Wald, den Schulen in der Umweltbildung und der nachhaltigen Waldentwicklung verbunden fühlt.

Am 16. Mai wird Tegtmeier auch einen Waldspaziergang in der Westermark zum gleichen Thema im Rahmen einer VHS-Veranstaltung anbieten. 

Der Verein Rund ums Syker Rathaus bietet in diesem Jahr weitere Veranstaltungen an zum Rahmenthema „Mensch & Natur“.  Am 26.04. findet ein Abend mit Georg Kranefoed zum Thema Wasser statt; er ist wie Tegtmeier fast 30 Jahre in Syke tätig gewesen als Wasserbau-Ingenieur des Hacheverbandes.
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