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PRESSEMITTEILUNG

Thema Afrika: Ein Blick auf Wirtschaftsprojekte und Bremer Unipartnerschaften.
Zweiter Abend im Kultur-Cafe Alte Posthalterei mit afrikanischem Imbiss
Am 06. Dezember 2018 im Café Alte Posthalterei und Spieker 
Der Abend beginnt mit einem afrikanischen Imbiss um 19.00 Uhr im Café (7 €/ Pers), zubereitet von der Sykerin Aku Kofi. Um Anmeldung bis zum 05.12. wird gebeten (Tel. 0151-23005432 oder E-Mail: mail@cafe-syke.de ). 
Die Vorträge finden ab 19.30 Uhr im Spieker des Cafés statt und werden vom Verein Rund ums Syker Rathaus e.V. und der Europaunion e.V. im LK Diepholz veranstaltet. Eintritt frei.
Afrika spielt in der internationalen Politik eine zunehmend wichtige Rolle. Ungebremstes Bevölkerungswachstum, Hungersnöte, Konflikte und Flucht sind die aktuellen Stichworte zum Schwarzen Kontinent. Entwicklungshilfe im herkömmlichen Sinne ist heute nicht mehr gefragt. 
Der „Blick nach Afrika“ in der Reihe „Internationales“ des Kultur-Cafés richtet sich diesmal vor allem auf wirtschaftliche und universitäre Partnerschaften. Welchen Beitrag können Unternehmen und Universitäten in Deutschland zum Aufbau einer tragfähigen Infrastruktur in afrikanischen Ländern leisten? Welche Rolle spielt China? Und welche Bedeutung haben dabei Menschenrechte, Demokratie und nachhaltige Entwicklung? 
Zu diesen Fragen sprechen am Donnerstag, 6. Dezember zwei erfahrene Fachleute, Dr. Karsten Galipp und Prof. Dr. Soerge Kelm.
Dr. Karsten Galipp, seit 2008 als Fachbereichsleiter Afrika bei der INROS LACKNER Consulting-Firma, Bremen, tätig, kümmert sich momentan vor allem um den Hafenausbau in Dar es Salaam in Tanzania, wo sein Unternehmen den Auftrag für die Bauüberwachung hat. Seit seinem Studium 1997/98 in Südafrika und 1999 in Ghana hat er viele afrikanische Länder durch kontinuierliche Aufenthalte kennengelernt.
Prof. Dr. Sørge Kelm,Universität Bremen, ehem. Dekan der Fakultät für Biologie und Chemie; ebenfalls erfahrener Afrika-Kenner, wird über Bremer universitäre Kooperationen und gemeinsame Gesundheitsprojekte mit afrikanischen Ländern berichten (z.B. mit Nigeria, Kamerun, Tschad, Ghana).
Weitere Infos und Fotos: www.cafe-syke.de
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