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Rumänien - ein europäisches Problemland?
Rund ums Syker Rathaus (RuSR) e.V.
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Rumänien hat derzeit den Vorsitz in der Europäischen Union; gleichzeitig ist das Land geprägt durch innenpolitische Krisen, hat mit Korruption, Armut und gravierender Unterversorgung im sozialen und medizinischen Bereich zu kämpfen.
Zunächst wird der ehemaligen Pastor Friedrich Strauß, der bereits verschiedene Pilgerfahrten nach Rumänien begleitet hat, in einer kurzen Einführung die aktuelle Situation in Rumänien beleuchten.
Dr. Hermann Munzel aus Syke, Vorsitzender des Vereins "Biker-Brummi-Hilfe e.V." (BBH) mit Sitz in Bassum, wird anschließend darlegen, warum und wie die Biker Brummis Spendentransporte mit medizinischen Hilfsgütern nach Rumänien organisieren. Erst vor zwei Jahren wurde ein großer Hilfskonvoi mit insgesamt 24 voll beladenen LKWs in dieses Land gestartet.
Schließlich wird die Syker Bürgermeisterin Suse Laue über ihren Besuch der Gemeinde Agris im Kreis Satu Mare in Rumänien berichten sowie von ihren Kontakten und Besuchen ihrer Kollegin Zsuzsanna Marton aus der Gemeinde Agris. 
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